
 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
2e séance régulière 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
2024-2025 

École Notre-Dame-Saint-Joseph 
Le mercredi 27 novembre 2024, à 19 h 

 
 

 

1. Ouverture de la séance 
Mme Lépine accueille les membres, constate le quorum et ouvre la séance à 19h02. 
 

2. Présences 
Les membres ont écrit leur présence sur la liste de présences :  

 
Parents Membres du personnel Substituts 

☒M. Tarik Boudfir ☒Mme Arlène Poudrier ☐Mme Véronique Hamelin 
☒Mme Annie Gendron ☒Mme Lorraine Falardeau ☒M. Aabdelah Sayad 
☒Mme Ana Cristina Da Costa ☒Mme Marie-Lou Dupuis ☐M. Olivier Kokoko 
☒Mme Marie-Claude Collin ☒Mme Nathalie Thériault ☐Mme Carol-Ann Brown-Smith 
☒M. Christian Malo ☒Mme Maria Martinez ☐Mme Marie-Claude Gagnon 
☒Mme Véronique Lavoie ☒Mme Myliane Lefebvre  
 ☒Mme Marie-Josée Lépine  
 ☒Mme Nathalie Marcil  
   

 

 
3. Questions du public 

Classe de francisation : M. Boudfir se questionne au sujet de la francisation. Mme Lépine explique à 
qui est offert le service de la francisation et en quoi il consiste. 
 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Il est proposé par Mme Nathalie Thériault et résolu :  
QUE l’ordre du jour soit adopté tel que déposé. 

27-11 CÉ-24/25- 19                                                                                                      Adopté à l’unanimité  
 
5. Lecture et adoption du compte-rendu de la séance du 2 octobre 2024  

Il est proposé par Mme Gendron et résolu : 
QUE le compte-rendu du 2 octobre 2024 soit adopté tel que déposé (avec la correction du nom de 
famille de M. Christian Malo). 

27-11 CÉ-24/25- 20 Adopté à l’unanimité 
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6. Mot de la direction 
 La première étape est complétée, les rencontres de parents ont eu lieu et Noël arrive !  
Mme Lépine présente l’aide à la classe qui est déployée à l’école cette année. Ce sont 14 membres du 
service de garde qui offrent le service de 5 à 10h par semaine, pour un total de 106 heures par semaine. 
 

12 groupes bénéficient du service 
• 2 classes du préscolaire   
• 6 classes du 1er cycle,  
• 3 classes du 2e cycle  
• 1 classe du 3e cycle. 

 

7. Mot du président 
 M. Christian Malo mentionne que plusieurs beaux projets et événements s’en viennent, dont le Marché 
de Noël. Ça va tellement vite ! 

 
8. Suivi du projet éducatif et du plan d’action 

Mme Lépine fait un bilan positif du "marathon" des plans d'intervention qui s'est très bien déroulé. Elle 
présente ensuite les données relatives aux plans d'intervention, le plan d'actions de notre projet éducatif 
2024-2025 et les résultats de la première étape. 
 

9. Règles sur les critères d’inscription 
Il est proposé par M. Tarik Boudfir et résolu: 
QUE les règles sur les critères d’inscription soient adoptées. 
Aucune recommandation n'a été formulée par les membres. 
 

27-11 CÉ-24/25- 21 Adoptées à l’unanimité 
 
 

10. Les parents sur la cour d’école 

Lors de la discussion concernant la présence de parents sur la cour d’école, la directrice a présenté le 
communiqué destiné aux parents lequel a été enrichi grâce aux suggestions de l’OPP. Il a été convenu 
que ce courriel serait envoyé aux parents avec une mise en application prévue pour le lundi 9 décembre. 

  
11. OPP 

 
Mme Gendron a récolté les coupons-réponses et 40 à 50 parents souhaitent s’impliquer à l’école. Une 
lettre a été envoyée aujourd’hui aux membres, présentant les activités proposées. Les parents seront 
contactés selon leurs intérêts. 
Le Marché de Noël est prévu pour le 12 décembre, et un rappel sera envoyé aux parents. L'idée 
d’organiser cet événement tous les deux ans est également suggérée. La journée du 9 décembre sera 
consacrée à la préparation (étiquetage, installation des tables). 
Des parents ont confirmé leur disponibilité pour la clinique de vaccination de la 4e année et pour du 
bénévolat à la bibliothèque. Mme Gendron souligne qu’elle ne s’attendait pas à recevoir autant de 
réponses positives. 
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Une enseignante a exprimé un malaise concernant certains jeux vendus. En réponse, Mme Gendron a 
précisé que cet événement se veut rassembleur et qu’il peut bénéficier aux parents hésitant à solliciter 
des organismes d’aide. L’objectif est également d’enseigner aux enfants qu’il est tout à fait acceptable 
d’acheter un jeu à faible coût et de lui donner une seconde vie. 
Les membres du conseil d’établissement se disent à l’aise avec cette initiative. 

 

 
12. Coups de cœur 

• Rencontres de parents : Dans un courriel, Mme Véronique Lajoie mentionne que les rencontres 
de parents ont permis des échanges constructifs. Elle souligne que les enseignants sont à l’écoute 
et soucieux de l’évolution des enfants. 

• Photos de classe : Mme Da Costa souligne l’excellent comportement des élèves durant la séance 
photo, une belle expérience selon les bénévoles. Cependant, Mme Gendron et d’autres membres 
ont noté des insatisfactions concernant les photos individuelles (enfants ne regardant pas 
l’objectif, rythme trop rapide). Bien que la compagnie soit la même, les photographes étaient 
différents cette année. Un feedback sera envoyé à l’entreprise et une décision sera prise quant à 
la poursuite de cette collaboration l’an prochain. 

• Atelier de gâteaux d’anniversaire : Lors de l’anniversaire de Mme Nadia, les élèves ont participé à 
un atelier culinaire. Mme Da costa a souligné leur talent et leur concentration, qualifiant 
l’expérience de très positive. 

• Délais de réponse : Coup de cœur pour la rapidité des réponses de la direction et des 
responsables du SDG. 

 

 
 

 
13. Autres sujets 
Aucun autre sujet 

 
14. Levée de la séance 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Mme Marie-Lou Dupuis et résolu: 
QUE la séance soit levée à 20h50. 

27-11 CÉ-24/25- 22 Adoptée à l’unanimité 
 

 

 

 

 

 

_______________________________                                                        ______________________________________ 

Christian Malo, président                    Marie-Josée Lépine, directrice 
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